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Szer keszt őség és kiadóhivatal: 
gélíé II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60; -este és ünnepnap: 40S.

Ez alvilág
hangja

Néhány nap óta a budapesti rá­
dió esi; híradása közben, ugyan­
ion a hullámhosszon lazító, búj ló­
gató szólamokat ordítoz egy recse­
gd pálinkás hang.

Vaj kí ö és merre van hazája? 
Könnyű kitalálni.
Állástalan hintáslegénv valamelyik 

kültelki kocsmából.
Két tél deci között jelenése van és 

akitől bem -ndja a Dob-utcai tin­
cse* honmentök állat megrendeli 
»süket duma to

Pénzt kap érte. Munka nélkül ke­
res. Mégpedig bizonyára jói keres, 
ioe'1 kockázatos tloiog mostanában 
ogáini ta lázitaní. £gy kicsit visz­
kethet a nyaka, amíg ordít a zug­
ra ikm ionba és ennek a nyak viszke­
tésnek külön tarifája van.

De mi ez azoknak a $ szegény ül­
dözött« magyarországi demokrata 
polgárokra!;, akik csak a jobboldali 
nemzeti arcvonai összeomlásától re­
mélne világu?almi álmaik beteljese­
dését !

Meg tudják ők fizetni feketén a 
iih:k, a tvúkot, de mennyivel inkább 
mind azokat a többi jószágokat, 
akik pénzért még hazaárulásra is 
kaphatók!

Ez az utóbbi mindazonáltal rossz 
üzlet lesz számukra.

A rádiós mellébeszélés máris fel­
háborodást és méltó megvetést vál­
tott ki az egész magyar hallgatóság 
minden rétegéből.

Meri, hogy iázítási és bujtogatási 
kísérletek történnek imitt-amoit, sz 
természetes. De hogy annyira osto­
bának tartanak bennünket, gőjokat 
odaát vöröséknél, hogy mi majd fej­
jé fogunk rögvest nekimenni a fai­
nak, azért mert a Schlézinger civ- 
társ azt üzente nekünk a rádió­
ban ...

• •. ennyire már mégsem Kossuth 
az a rádió!

Ez a részeg hintáslengény-hang 
inkább nekünk jő valamire:

Ebből most már hallhatja és tu­
domásul veheti mindenki, hogy mii- 
^soda elvetemült, ordas farkascsorda 
üvöltözés válnék itt is uralkodóvá, 
ha egy pillanatra is letérnénk a tör­
vényes és felelős magyar vezetes al­
le11 követelt becsületes kötelességíeí- 
^sítés útjáról!

Felelős szerkesztő:
GEGEND DEZSŐ

Ára hétköznap 14, vasárnap 20 fillér. 
Előfiz.: V i évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P. 
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Átalakították
a Szovjetunió alkotmányát

Hogyan akarják Sztalinék a Szovjetbe csábítani
a. balkáni kisállamokat t

Stockholm, február 3,
A moszkvai rádió két űf ren­

deletét kürtőit világgá. Ezek sze­
nest a Szovjetunió Molofov küi 
ügyi népbiztosnak február hó 
I én előterjesztett javaslatára d 
rendelte, hogy a Szovjetunióhoz 
taríosó 16 köztársaságnak a jo 
vőben kü on hadügyi és külön 
kői ügyi népbiztossága legyen.

Szovjet részéről azzal indokol­
ják sz alkotmány változást, hogy 
a Szovjetunió tagállamainak ilyen 
önállósítását az ország védelme 
és a külfölddel való kapcsolat 
fenntartása tette szükségessé. 

Semleges körökben rámutatnak

arra, hogy ez a legújabb világra­
szóló szovjet szemfényvesztés, 
mert a változás folytán ugyanba 
ló Szojetköztársaság külön-külön 
veszi tel a diplomáciai kapcso 
latot a küláliamokkal, de minden 
fontosabb ügyben a moszkvai 
központi akarat érvényesül.

A szét választ ás tehát csak iái- 
srőhgos, célja pedig nem más, 
mint az, hogy könnyebbség sí te- 
re misen az angolszász-szovjet 
vis ony terén újabb államoknak 
a szovjet igájába leendő kény­
szerítése fekinf etében, vagyis 
arany híd akar lenni az angol 
szászok számára, hogy hozzájá 
tolhassanak a szovjet bárminő

eurőpaifeai tíf varapífásához, Iát— 
góíag vz 4tb nií egyezmény meg­

sértése néikük
Szovjet körökben máris utalnak 

arra, hogy as új alkotmány alapján 
Jugoszlávia, Bu’gária és Görögország 
is csatlakozhatnék a Szovjetunióhoz, 
anélkül, hogy állami önállóságukról 
le kellene mondamok.

Angol és amerikai körökben egy­
előre tartózkodnak a legújabb szov­
jet fogás mindennemű magyarázásá- 
tól, bár szembetűnőnek találják és 
máris leszögezik, hogy eszerint a 
Népszövetségben most mér a Szov­
jetuniót 16, míg az Északamerikai 
Egyesült Államokat mindössze t sza­
vazat illeti meg.

Beliczey Miklós
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Orosházán és Szarvason Antal István nemzetvédelmi 
miniszter, Békéscsabán, Gyulán, Szeghalmon, 

Mezőberényben és Gyomon 
genes Zoltán országos MÉP alelnök beszéli

Beliczey Miklós főispán orszógra- 
szóló áldásos újítást vezeteti be vc.r- 
mecrvé:e szellemi életében, a mi f. or 
példátlanul álló kezdeményezésével 
ts ugyancsak példátlanul állóan fá­
radhatatlan tevékeny közreműködé­
sével évről-évre m egrendezte és ma­
radandó sikerrel bonyolította le azo­
kat á koraiakat, amelyek során ne­
ves politikusokkal és megyénkben or­
szággyűlési képviselőkkel felkereste 
rf vármegye összes községeit és ta- 
nyaközoontjait, hogy a beavatottak 
tudásával gyújtsa meg és élesztgesse 
a tisztánlátás fényét a vármegye 
egész népének lelkében és hogy a 
szeretetteljes jószándék közvetlen,

tiszta hangjával tegye teljessé az j 
összetartozás érzését vezetők és ve- j 
zeietíek között.

A nagyszerű kezdeményezés gya­
korlati értékét az bizonyítja legjob­
ban, hogy a vármegye közönsége 
mindenütt szóm juh ózó lélekkel várja 
az ilyenkor, a tavaszi mezőgazdasági 
munkák megindulása előtti időszak­
ban már valósággal esedékessé vált 
tájékoztató értekezleteket, amelyek­
nek anyagából egy egész év cél­
tudatos küzdelmeihez merít erőt az 
értekezletek hallgatósága.

Az idei körút nagy eseménye, hogy 
annak egyes állomásain dr Antal Ist­
ván nemzetvédelmi és propaganaa-

miniszter, más, nagy állomásain pe­
dig dr Benes Zoltán, mint a Magyar 
Elet Párt országos alelnöke mond 
rendkívüli jelentőségű tájékoztató be­
szédet.

Értesülésünk szerint az értekezle­
teteken az idén is mindenütt részt vesz 
és beszél Beliczey Miklós főispán, 
valamint a vármegye MÉP képvi­
selői is, ami az összes értekezletek 
rendkívüli eseményszerüségét s az 
azokhoz fűződő várakozás teljes ki­
elégítéséi biztosítja.

Már most felhívjuk Olvasóink fi­
gyelmét arra, hogy a körút részle­
tes menetrendjét folyó hó 5-i, szom­
bati számunkban közöljük.
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Pápai területet 
bombáztak 

az angolszászok
Róma, február 3. 

Angolszász repülök súlyos táma­
dást intéztek a pápai területen lévő 
Castel Gandolfo ellen, ahol a ledo­
bott bombák több pápai tulajdont ké­
pező épületet, egyebek között egy 
apácakolostort is elpusztítottak. Ed­
dig 15 apáca holttestét találták meg 
a romok alatt.

Megkezdődött 
a nagy csata 

Cassino-érí

Békéscsaba, 1944 február 3

Változatlan orosz erő­
feszítések a keleti front 

középső és északi 
szakaszán

Berlin, február 3.
A keleti front középső és északi 

szakaszán az előző napi harcok gyúj­
tópontjain változatlan hevességgel 
folynak az orosz hadsereg erőfeszí­
tései.

A Pripjet és a Berezina vidékén

újabb előretörést kíséreltek meg a 
vörösök, de a németek elszánt ellen­
állásával szemben ezúttal nem sike- 
került területnyereségre szert ten- 
niök, bár veszteségeik mind ember­
ben, mink hadianyagban rendkívül 
nagyok.

Róma, február o•>.

»♦MOllt ** a —I »»»»mu HO*»«

Cassinoért megkezdődött a várt 
nagy csata. A németek a környező 
sziklafalak közé rejtett ütegekből ret­
tentő erejű tüzet zúdítanak a h-ital- 
mas tömegekben támadó angolszász 
csapatokra, amelyek így rendkívül 
nagy veszteségeket szenvednek.

A mindkét részről megfeszített érö­
ve: folyó küzdelem eddig semmi 
eredményt nem hozott az angolszá­
szoknak.

Ä hadigondozottak 
ellátási ügyét 48 órán belül

el kell Intézni

haladhatja meg a beszerzési-, illetőié* 
előállítási önköltség és a kereskedő 
részére a jelen rendelet II. szárny 
mellékletében foglalt korlátozások 
mellett, a rendelet I. számú mellék 
le te szerint kiszámított bruttó haszon 
együttes összegét.

A kereskedő által a rendelet el6 
írásai szerint kiszámított legma-r*. 
sabb eladási, illetőleg fagyasztói ^ár 
a szokásos csomagolásban kiszo’gái 
taíotí árura, készpénzfizetés ellené­
ben, az eladó üzletében történő el 
adás esetére vonatkozik. Az esetle­
ges távolsági szállítás és többlete») 
magolás költségeit a vevő tartozit 
viselni.

Nagykereskedő a kiskereskedő ré 
szere fogyasztói áron számlázottéi 
adás esetében tartozik a fogyasztói 
árból a kiskereskedőt megillető 
bruttó haszonnak megfelelő árenged 
ményt nyújtani.

Kiskereskedő e rendelet szerint 
megállapított eladási, illetőleg fo 
gyásztól árhoz a vételár hitelezése

A belügyminiszter az elmúlt 
hónapban kiadott rendeletében 
utasított?;* a polgármestereket és 
főszolgabírókat, hogy a hadigon­
dozottak járadékdlátási ügyeit 48 
órán belül el kell intézel, 30 osp 
alatt pasiig határozatot kell hozni, 
melynek állapján a pénzellátás

megtörténhetik. Gondoskodott a 
belügyminiszter arról is, hogy 
ennek a rendelkezésnek betartá­
sát a felső közlgszgsfási hatósá­
gok állandóan ellenőrizzék. Ä 
belügyminiszternek a rendeleté 
a hadigondozottá«: körében meg­
elégedést keltett.

Megállapították 
a horganyedények 

egységes íogyasztói
árál

A közeliáfásugví miniszter ren­
deletét adott ki a horgany vagy 
horganyöívőzefbőí készültedény- 
• ruk egységes fogyasztói árának 
megállapításáról. Á rendelet ér­
telmében például a horganyle 
mezbői készült 26 esi es vízve­
der egységes fogyasztói 4?a az 
ország egész területén dar*bon­
ként 13.80, a 28 cm csé 16.20, a 
>Ö cm -csé 17.40, a 32 cm esé 19, 
a horganylemezből készült Három 
literes gömbölyű öntözőkanna ára 
18.—, az ötliteres 20, a nyolciife- 
res 23.—, a tízenegylitcres ára 
24 70, a tizenegvliferes óvális ön 
tözőkanna ára 37.40 e üzenhá- 
romliferesé42 42c a 38 cm-es mos­
dótálé 13 80, a 40 cm-esé 14.70 
pengő darabonként A rendek? 
élteimében ez a fogyasztói ár 
sem fuvar, sem egyéb költség 
címén nem növelhető. Az új árak 
nyolc nap múlva lépnek életbe.

10/1944. Biz.

Hirdetmény
A m. kir. minisztérium 190/1944. 

M E. számú rendeletével eben 
delfe, hogy a csendőrórsök alábbi 
működési feiüíctén a szolgálat­
ban álló csendőr fegyverét min 
denki ellen köteles használni, 
»aki magát gyanússá feszi és a 
felhívásra kielégítő válasz nélkül 
elszalad.*

Rév, Barátka, jádremete, Kis- 
sebes, Bánffyhunyad, Körösfő, 
Magyarkapus, Ko ozsvár, Kolozs, 
Apabida, Gyulatelke, Cege, Búra, 
Mezöszentmihálv, Teke, Mezőor- 
ményes, Radnaíajosfdlva, Mária- 
völgy, Oradna, Óláb«zenfgyörgy, 
Nagyilva, Kosra, Kísilva, Vároria, 
Borgóprund, Borgóíib, Tihuca, 
Dornavölgy, Gödemestei háza, 
Maroshéviz, Bélhor, Gyergyó- 
holló, Borszék és Gyergyótölgyes.

Békéscsaba, 1944. január 31.
POLGÄRMESTE1

Tiszteletbeli elnökké vétessfelta 
az Orosháza-Monori dazdäskSr 

Bslie^ef Miklós főispánt, 
dr Hetvsér Lajos főszolgabírót 

és ¥ági Andrást

a) ha a hitelt legfeljebb 6 havi 
időtartamra nyújtotta (hitelezési koc 
kazal, költség és kamat címén) 5 
százalékot;

b) ha a hitelezés 6 hónapnál bősz 
szabb időre terjed, az a) pont sze 
nnti 5 százalékon kívül hat hónapon 
túl, minden megkezdett hónapra havi 
1/2 százalékot jogosult felszámítani

A kereskedő tartozik a fogyasztói 
árat az árún feltüntetni és a fogy asz 
tói árral megjelölt árút az eladáskor 
fogyasztói áron számlázni.

Az Orosháza-Monori Gazda­
kör vasárnap délután 3 órakor 

j tartotta évi rendes tisztűlii'ó köz­
gyűlését, amelyet betegsége m*a?t 
« közgyűlésen meg nem jeleni 
Végi Andris elnök helyeit Tóth 
Mihály h. elnök nyitott meg. 
Üdvözölte dr Torkos Béla or*z, 
gy. képviselőt, Bayer István já­
rási fúzrendészeti felügyelőt, 
Holló Józsefet a Magyar Főid 
művelők Szövetkezete ügyv. igaz­
gatóját és a közgyűlésen megje­
lent tagokat

íiszíüjífás levezetése után 
dr Torkos Bála koreínök átadta 
helyét Tóth György újonnan 
megválasztott elnöknek.

Tóth György megköszönte a 
bizalmat, hogy a kör elnökévé 
választották éi ígéretet tett, hogy 
mieden Igyekezetével azon lesz, 
hogy a Gazdakörben a békét 
megőrizze és a Gazdakört to­
vább fejlessze.

Nászfor György jegyző néhány 
szóban a Gazdakör vezetéséből 
távozó Vág! András munkássá­
gát méltatta, aki a kör alakítá­
sának egyik kezdeményezője és 
10 éven út a Gazdakor vezetője 
volt, indítványozta, hogy & vá­
lasztmányba válasszák be, vala­
mint, hogy _ BeÜczey Miklós fő­
ispánt, de* Haviár Lajos fő szol 
gsblróf és Vági Andrást e Gaz­
dakör tiszteletbeli elnökeivé vá­
lasszák meg.

Az előadottak alapján Vági 
András volt elnököt a választ 
miny tagjai sorába beválasztot­
ták, Beiiczey Miklós főispánt, dr 
Haviár Lajos főszolgabírót és 
Végi Andrást a Kör és a garda- 
társadalom érdekében kifejtett 
közérdekű munkásságuk elisme­
réséül az Orosháza-Monori Gíz 
dakör tiszteletbeli elnökeivé vá­
lasztotta a közgyűlés.
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Uj rendelet sza&él^osza 
a texiiZcllckek eladási Érát

A »Budapesti Közlöny« február 
2-án megjelent 26. száma közli dr 
Szász Lajos közellátási miniszter 
15.000—1944. K. M. számú rendeletét 
a textiláruk legmagasabb nagy- és 
kiskereskedői haszonkulcsának, va­
lamint fogyasztói árának megállapí­
tása tárgyában.

A rendelet egyebek között az 
alábbi közérdekű intézkedéseket tar­
talmazza:

Minden kereskedő büntetőjogi fe­
lelőssége mellett maga köteles meg­
állapítani az általa forgalomba ho­
zandó textiláru legmagasabb eladási 
árát. A legmagasabb eladási ár nem

ÉLM&ÁB

MÄGYÄR
« iagrofyugooa íréi«« ös táncok!

kívAmsAghangyehsemy
CsBáSr8»k
Péntek

Előadások; héíkSsnap fő! 6, fél 8, 
vseátisxp fél 2 fél t fél 6, fél S ónkor..

Ä Icgsseibb dalok!
Ä legkedvesebb művészek!
A iagragvogóbb tréfák ős táncok!

Nem nevettek 
az előadáson

- öiszáz pengői követel­
nek a síin igazgatótól
Különös eset történt Zentán. Az 

ott vendégszereplő színtársulat igaz­
gatója , Kreiner Ferenc az egyik szín 
lapra, amelyen egy vígjáték előadá 
sál hirdette, a következő szöveget 
nyomtatta nagy betűkkel:

»Száz pengői kap, aki nem nevet.«
Öt zentai fiatalember komolyan 

vette a színigazgató ígéretét. Meg 
váltották a jegyet, beültek a néző­
térré és elhatározták, hogy nem ne­
vetnek. Marcona arccal ültek a né­
zőtéren és miközben a közönség vé 
gigkacagta a mulatságos jeleneteket, 
egy arcizmuk sem rándult meg. Az 
előadás után tíz tanúval igazolták, 
hogy nem nevettek és jelentkeztek a 
száz pengőért.

Az igazgató ekkor lepődött meg 
csak igazán, meri színlapjának elké 
szításékor nem gondolt arra, hogy 
valaki is komolyan veszi a tréfás 
ígéretet. A zentai »skótok* és a szín­
házigazgató között az ötszáz pengő 
kifizetése ügyében megkezdődtek e 
perenkívüli tárgyalások
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UZEN Ä FRONTI
Valahol Oroszországban, 

1944. I. 23.
Háromezer mangalica tenyész- J 

fcaoit osztanak ki. Báró Bánffy Dá- | 
pw földművelésügyi miniszter a köz- I .r , . . .
tenyésztésben lévő diangalicaállo- I rekmtótes Szerkeszt0 Ur!
corny felfrissítése és minőségi szín- | Mi, az alant felsoroltak hozzá tar- 
v; na iának emelése érdekében az elő- 1 tozóink jóvoltából i tt a távolban is 
iX evekben jól bevált mangalica te- I részesülünk abban az örömben, hogy 

eszkanakció lebonyolítását újból I a »Körösvidék«-et, otthon megszo- 
iHndeíte. Az akciók az elmúlt év f kott kedvenc lapunkat olvashatjuk
végén kezdődött meg és 1944 áp­
rilis 30-án fejeződik be. Kiosztásra 

3000 mangalica tenyészkan.t *
Áramszünet. A békésseabai 

város! vlliamosmű kosit: Folyó 
hó 6 án, vasárnap reggel 7 órá 
?ó! déli 12 óráig a vitézi Gömbös 
Gyula utcán és M^zőmcgyeren 
áramszünet lesz.

A »Körösvidék« lapnak a mai idők­
höz méltó, bátor és igaz magyar 
hangjáért fogadja a Főszerkesztő úr 
hálás köszönetünket.. Szüleinket és 
hozzátartozóinkat csókoljuk, azonkí­
vül a Körösvidék olvasótáborát ked­
ves lapunk útján üdvözöljük. Mind­
nyájan jói érezzük magunkat és

még a kettőnk boldogsága. 239-es 
fiúk, azt hiszem, nemsokára közie­
tek lehetek újra. Mindenkinek csók, 
ismerősöknek üdvözlet. Jóanyám, ne 
aggódj fiadért, mert Isten velünk 
van!

Üzenet a frontra.
Arató László szkv-nek, tábori posta: suiat megszervezése

sárhely és Békéscsaba mellett a két 
megyeszékhely: Makó és Szentes tö­
kéletesen biztosítanák a színtársu­
lat megélhetéséi és olyan stabilitást 
jelentenek a színigazgató számára, 
hogy nyugodtan kalkulálhat, művészi 
célkitűzéseit nem vonja be az anyagi 
nehézségek ködfátyola. Mindezek 
alapfeltétele azonban a jó színigaz­
gató kiválasztása és egy — mai 
nyelven szólva — tipp-topp színtár

egészségesek vagyunk. Király József 
I honv., Zahorán György szkv., Raj- 

— Oarabcnként ezer pengőért | tár András szkv., Achim János honv.,
keresztleveleket hamisított a * Marik András h, 
munkácsi görögkeleti lelkész.

F. 722. Amint látja, üzenetét kése­
delem nélkül közöljük. Eddig is öröm­
mel közöltünk minden hasonlót, mely 
szerkesztőségünkhöz érkezeti. Ha jól 
értettük leveléből, azt szeretné, ha 
hazulról is továbbítanánk üzeneteket 
a hadműveleti területen küzdő Hon­
véd Bajtársaknak lapunk útján. Ez 
iránt eddig nem mutatkozott érdek­
lődés, tehát nem rajiunk múlt, hogy

Természetesen jól tudjuk, hogy 
nem mérhetünk fővárosi mértékkel 
Ez igazságtalanság volna, mert egy 
közepes vidéki városnak nincs és 
nem is lehet olyan színházi kultú­
rája, mint Budapestnek, vagy- mint 
Pécsnek, Szegednek, Debrecennek, 
ahol rhaga a város tart fenn állandó 
színtársulatot, nagy anyagi áldoza-

Arató László szkv. üzeni az F. 
722. táboriposta számról drága jó 
szüleinek, testvéreinek, menyasszo­
nyának és a 239-es cserkészeknek: 
Jól vagyok. Nehezen várom, hogy 

I halljam újra templomunk harangjait. 
I Isten segítségével talán nemsokára 
I valóság lesz. Kis arám, csak tö­

tök árán. De joggal elvárhatjuk, hogy 
c‘0<^, nem visíthattuk meg. Mi I színházunk becsületes, jó munkát vé 
örülnénk annak legjobban, ha a »KÖ- gezzen, odaadó alázatos lélekkel
rösvidék« minél nagyobb mértékben 
vehetné ki részét a szeretet postá­
jának lebonyolításából. Igaz bajtársi
szeretettel üdvözli a 
szerkesztője.

»Körösvidék«

Címezze meg és küldje el a harc­
téren lévő Hozzátartozójának, vagy 
Ismerősének ezt az újságot! örömet 
szerez vele! (Címzés helye az első

vábbra is türelem, felvirrad ránk f oldal, jobb felső sarkán!)

Marik András honv., Otleez Géza 
őrv., A. 469. t. sz.

Ufóbbl időben a katonai haíósá 
goknak feltűnt, hegy 1 gén sok 
zsidó munkaszolgálatos igazolta 
görögkeleti hűre való áttérését 
Megállapították, hogy valamennyi 
Ilyen keresztlevelet Munkácson 
állították kí. A nyomozás azután 
fényi derített az ügyre Mucslcska 
fános munkácsi görögkeleti lel- f 
kész fp-.rszerűen állította ki & jj 
keresztleveleket darabonként ezer jj 
pengőért és még csak sem isis j 
merte azokat akiknek kiadta a I 
kereszs leveleket. Eddig 21 hamis j 
keresztlevél kiadását ismerte be f 
a megtévedt lelkész és kihallga­
tásakor nagy családjára és nehéz 
anyagi helyzetére hivatkozott, 
leint mentő körülményre.

I A szarvasmarhaigény bevétel során § n ál kötelesek legyenek ellenőriztetni, \ művész-bizottsága részéről.
A Magyar Múzsa íizcdiá f közismerten számos panasz kifogá- jj hogy a. szarvasmarhákat ne etessék | £ helyről intézünk felhívást Necs

Fzáma most jeleni meg gazdag | Solja, hogy a kereskedők a 15—20 | meg. f kémét, ”Hódmezővásárhely, Békés
byíaiommai. cszícrhás István hí- | km távolságból etetés nélkül az át- i A kért rendelkezés nem jelent újat \ esaba, Makó és Szentes városok
íúnő folyóirata első helyen Kom f vételi helyre hajtott szarvasmarhák- 1 a kereskedelem részére, mert a ko- | polgármestereihez s kérjük őket,
athy Aladárnak, a magyar lira \ nál is eszközük a nyolc százalékos jj rabbi gyakorlatból jól ismeretes a jj hogy tegyék magukévá ezt a kezde-

reprezentatív egyéniségé | levonást. Az alacsony átvételi árak I kötelező ellenőrzés, mely alkalmas $ ményezést.«
:R-;< diabb m%hauguiatú verseit I melleit ez a méltánytalan levonás lenne a levonással kapcsolatos pa- \ Értesülésünk szerint a »Szentesi

Utána Dömötör oandor | különösen érzékenyen érinti a be- nászok tömegének kiküszöbölésére f MorxiA,z itovriamonup,«
dolgozza tét Molnár József csen I szolgáltatásra kötelezett gazdákat, s az átvételi árak, valamint a megál-
tSr» gyűjteményéből a „Szélkötő | a Miskolci Gazdakamara most rész- j lapított húsárak közötti különbség
K'damona* c. népmesét. Bérezel! | le te sen indokolt felterjesztést in lé-

Újabb gazdajavaslat 
a szar vasTuarrhasgényb© vét ellel

kap esdatosan

kkeí
szolgálja kultúránk ügyét. S éppen, 
mert ezeknek a városoknak komoly 
színházi múltjuk van, joguk van ah­
hoz, hogy maguk döntsenek saját 
színházuk sorsa felöl.

Meggyőződésünk, hogy az emlí­
tett városok szívesen fogadják a ki 
nálkozó megoldást és végre megte­

lj remtődik a valódi, egészséges és 
jj egységes alföldi szinikerület. A szer 
I vezés munkája már most megindul- 
I hatna, a városok polgármesterei, 
I vagy kiküldöttei közös értekezleten 
I megbeszélnék a tennivalókat s ami 
I kor azután minden kérdés tisztázása 
I sikerült, sor kerülhet országos pá­
ll Ivázat útján a színigazgató kiválasz 
$ tására. Ez szintén egységesen tör- 
I ténhetne a városok kiküldötteinek

A. Karoly, Gedényi Mihály, Ko- l zeit a földművelésügyi minisztérium- 
réh Ferenc, Gábris István, Ta- \ hoz, melyben kérte, hogy az átvevő 
kácj Ilona, Harsány! András 1 kereskedők csoportos beszolgáltatás- 
Harsányi Zsof fia), Miklóssy S 

Lajos és Zslkó Gyula novelláit * 
olvashatjuk még Közli még a lap 
[mécs Béla, Veress István, Lázár 
fános, Vidor István és Dehre* 
r.;.eny Lilla költeményeit, vala­
mint Muzslay Kampis Margit.
Kocsis András képzőművésze!! 
slkotásait. Ä szépirodalmi részt 
az „Őrzők vigyázzatok a sfrá 
xsán * c. rovat egészíti ki, amely- 
h?n Eszíerhás István és Gedényi 
Mihály, valsmint Móricz Virág 
lejiik ki írodalcöi és művésze?«

Napló«, mint kezdeményező, a fen- 
S tebb ismertetett cikket megküldte az 
§ érdekelt városok polgármestereinek 

a kereskedőnek elegendő fedezetet § js mozgalom általában kedvező 
biztosít a kötelező ellenőrzés költ- | fogadtatásra talál 
ségeire. í

politikai állásfoglalásukat. Kozo- í Szeníes. valammt Makó szintarsu- 
csa Sándor Gyulai Pálról irt ta S lata - hivatalos megallapitas sze- 
nulmányt, Rttnsty György pedig 1 rint is nem valtotta be a hozza 
a magyar drámai válságról. Á 
kitűnő folyóirat ára 3 pengő.

— A mentők vifíák haza. Bol- 
dis Pái pékmester, Balassa utca 
‘ szám alatti lakos kedden dél 
ben a Baross utcán hirtelen rósz 
szül lett és összeesett. A közei­
den lakó orvos sietett segítsé­
gére, majd a kihívott mentők la­
kására szállították.

~ Halálra égett egy részeg em~ I
bér. Nyíregyházáról jelentik: Barta f 
András 43 éves lövőpetri lakos itta- | 
eSan tért haza. Tüzet akart rakni és ! 
közben felgyújtotta a lakást. A tűz- | 
hen oly súlyosan összeégett, hogy a f 
nyíregyházi kórházban, ahová l>evit- 

k, égési sebeibe belehalt.

Ä »Szentesi Napló" írja:
IndltvÉisyozzuk, hogy Kecskemét, 

Szentes, Hódmezővásárhely, 
Makó és Békéscsaba 

alakítson önálló ssínikerületet
»A múlt színiévadban Kecskemét, | nyitja az utat a régi szép terv: a

kecskémét—szentes—vásárhely—-ma- 
kó—békéscsabai színikerület megte­
remtéséhez. Ennél ideálisabb meg­
oldást keresve sem lehet találni. 
Szeníes és Makó őszi állomások, 
Kecskemét és Békéscsaba téli állo­
másai a színtársulatnak, Vásárhely 
pedig népkerti színkörében nyárára 
adna otthont a színházi együttes­
nek. E mellett olyan közel feksze­
nek egymáshoz, hogy a színtár­
sulat utaztatása az igazgatóra em­
lítésre méltó terhet nem jelent. A 

Vásárhely önállósulása most meg- három nagy város: Kecskemét, Vá-

füzött reményeket és nem felelt meg 
művészi feladatának. A kecskeméti 
színikerület felbomlott, Kecskemét 
városát először a szatmárnémeti, 
majd a 700 kilométeres távolságú 
székelyföldi színtársulat kerületéhez 
csatolták, Szentest és Makót pedig 
megkérdezésük nélkül beosztották a 
békéscsabai színikerületbe. Mind­
kettő egészségtelen megoldás.

CSABA MOZGÓ
Csütörtök, péntek

Előadások kezdene: hétköznap fé( 6. 
fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6 fél 8

Kaland... Izgalom... Vér... Bosszú... 
Ä írancie forradalom kitörésének története

Forradalom grófja
fimerdeo Nazseari, Lulza Feridet Nag^kiállílósii, 

lenyűgöző film!

Békéscsaba
űj város!

térképe
teljesen átdolgozott kiadás 

Kapható
eg Eörőswldék-bolt

papíroszfályán

— Meghalt az utcán. Ügyes 
bajos dolgainak elvégzése végei? 
szerdán Békéscsabán járt Bücs 
kai György 47 éves újkígyóst 
cipész mester. A délutánt órák 
ban betért az egyik Andrássy 
úti vendéglőbe. Amikor négv ón 
tájban kijött a vendéglőből, hogy 
a vonaljához menjen, hirtelen 
összeesett. Az orcán járó embe 
rek és a vendéglő személyzet.-, 
sietett segítségére Bácskai György 
azonban pillanatok alattmeghalf 
Az esetet jelentették a rendőrsé : 
központi ügyeletén, ahonnan bt 
zottság szállt ki azonnal a hely 
színre a vizsgálat lefolytatási 
végett. Az orvos megállapította, 
hogy Bácskai György halálát 
szerviszívbaj oko-ía. A holttes­
tet a további intézkedésig a bé­
késcsabai kö/kórház halotíashá- 
zába szállították be.



i K ŐRÖS VID K

Meglelni" 3 Magyar Szárnyak jj 
legújabb száma. A magyar repülés í 
népszerű folyóirata Jánosy István j 
szerkesztésében gazdag és változa- | 
tr-s tartalommal jelent meg ismét. j 
Közli a repüíőkiképzésre való jelent- jj 
kezes feltételeit, ismerteti vitéz Háry | 
László aerószövetségi elnök rádió- j 
előadását. A magyar repülők nagy- \ 
szerű harci teljesítményeiről hadi- \ 
tudósítások számolnak be, bőséges | 
képanyaggal illusztrálva. A repülő 
géptípusok felismerésének érdekes f 
tudománvát ismerteti Sebesti László. |

ErélYes vlzsgcsloloklsol 
ellenőreik az önyaggözd 

kodási rendelkezések 
■ betartását

j Febiuár 7. ez ócskavas és fémhulladék készletek \

felajánlás! határideje

Nagy Béla repülőőrnagy a A m Idr. ipari anyaghlvafsl I hulladék készletfulaldonosoknak 
' “ ' • e 1 meghatározott Időpontokig keli

átvételre felajánlaoiok a birro
érdekes 1 sűrűn megejtett vizsgálatai alap 

" járt ócskavas és fémkészietektörténetéből foglal össze
adatokat. Udvary Jenő repülöalez- % *— . £, .1á„ jójptóI A r»Dü- I nem előírásszerű (elhasználása,reccs a vi.ag. n..nd..,i -laro. a H . j 1[iefye e készleteU bejeleotéséaek
les legfnsebb híren foglalja össze. ; ejmulasztása miéit súlyos bünte 
A Magyar Szárnyán uj szamának ura | f^se|[et rótfak ki A háborús 
1.— pengő. Mutatvanyszamot a ki- I 
adóhivatal (VII., Király-utca 93) kész­
séggel küld. Békéscsabán kapható a 
kizárólagos elárusító »Turul« Ke­
resztény Sajtóirodában és annak
rikkancsainál. | §űrün végzi most az ellenőrző

— Eifagyasztotia a karját, majd jj sekeí és erélyes vizsgálatokkal 
felvágta ereit egy pénzügyi tiszivi- | tisztázza, hogy az érdekeltek eic- 
se’.őnő. Megdöbbentő öngyilkosság ! get fesznek e kötelezettségüknek, 
történt Debrecenben. Máté Borbála jj E kötelezettség az ócskavas é§ 
nénzügyi díjnok kiment a nagyerdei | fémkészlefek felhasználásával, fo 
kádfürdőbe. Már későre járt az idő | vábbá ezeknek a rendeleti uta 
es Máté Borbála még nem jelentke- l sításoknak megfelelő bejelentésé­
kezett Mivel záróra közelgett, a ka- | vei kapcsolatos. —— . , ,
btoosa'sszony bekopogtatott, azonban, j A 63.8U0/1942. Ip. M. rendelet { m tir. ipari any.íMvalal eljárása
semmiféle választ nem kapott a ka- j értdmébea uz ócskavas es tern- * hí apján su=yos bún c.es va.. 
binbóí. Felnyitották a kádfürdő ajta- f
jót és ekkor megdöbbentő látvány j _ c$ak viccbő! tarioiía a tyiik
taru.t e'ebuk. A kad «2« piros volt j pengőre. Reiner Sámuelné
henne eiette.emu alt Mate Borbála. J ‘idóasszony árdrágító

kukban levő anyagokat E határ 
idő mos! érkezett ek amennyiben 
feb-Udtr 7 íg kell eleget tenni

1 XViluli _______ kőtfkzrfísígnek, meiy mindazok
5 anyaggazdálkodás megkívánja. | m kiterjed, akiknek birtokában 
j hogy az illetékesek által kiadott | hasznos ócskavas, bronz* réz és 
i rendelkezések legpontosabban | más egyéb fémhulladék záron 
I betartassanak Ennek érdekéken | készlet vvn
? a m. kir inai ügyi anyaghivaí&l 1 Az a készlett máj vono-s aki a

- s fénygyűjtő vásáriád igazolványé 
val ellátott megbízottaknak ieb 
ruár 7-ig átadja a készletét, men 
tesü! a felajánlási kötelezettség 
alól. Ilyen átadás esetén kedvez 
átvéidi árat kap a készlettulaí- 
donos.

Azokra & készleftulajdonosokra, 
akik e határidőt elmulasztják,

Békésesaba,feoruár ,>__

— Hogyan keletkezik a rákbeteg
ség? Az orvostudomány beható lm 
tatása ellenére sem sikerült eddig 
még teljes menésben fényi derítem 
a rákbetegség ke e . érésére. Lm Hit 
ellenére szánnal hu olyan jelenségre 
bukkantak, amelyekből a rákbeteg 
ség keletkezésére lehet következtet:- 
ni. Elsősorban a foglalkozásúid.A 
adódó rákon megbetegeaesek i ' -i 
ték vizsgálat alá. A röntge u ■ 
rák bizonyítja, hogy egyes sugarak 
nemcsak gyógyiíoiag hatnak a rák 
ra, hanem ellenkezőleg, rákot idéz­
hetnek elő. Ezenkívül bizonyos ke 
miai anyagok is elől ézhetik a rá­
kot. Ilyenek például az arzén, anilin 
festékek, továbbá egyes kátrány sze­
rű anyagok, mint a korom, szénpor, 
paraffin és nafta. Ezenkívül az or
vostudomány kétféle olyan anyagra 
bukkant, amellyel a kísérleti állato­
kon minden bizonnyal rosszindulatú 
daganatokat sikerült előidézni. Ezek 
az anyagok azonban közeli rokon 
ságban állanak az ember szervezete 
ben előforduló anyagokkal, amelyek 
pl. az epesavban, a. mellékvese kér 
gében és egyes mirigyekben fordul­
nak elő. Felmerül tehát az a kérdés*
hogy ezeK az anyagok bizonyos kö

Nyomban értesítették a mentőket, s visszaélés vétségével vádolva került 
akik azonban mar nem tudtán tagi- g a £j€br€Ceni uzsorabíróság elé, mert 
teni a szerencsétlen leányon, mert | a vádíraí szeriní egy 3.20 kg-os tyű- 
mire kiérkeztek, elvérzett. Az eset- | kQt 2Q pengőért kínáh eladásra. Rei- 
ről értesítettek a rendőrséget is. n j nerng a fötárgyaláson azzal véde- 
vizsgálat során m-egaAapitottak, nogy j kezeit, hogy csak viccből mondta 
Máté Borbála előbb érzéstelenítő | ennyire a tyúk árát. A törvényszék 
szeme! valósággal-eifagyasztotia bal- jj azonban komolyan vette a viccet és 
karját, majd csak ezután vágta fel | Reinernét jogerősen 200 pengő pénz-

büntetésre iíélte.ereit borotvapengével. A szerencsét 
len leány ruhája zsebében találtak 
egy búcsúlevelet is. Ebben azt írta, Az Ifjú Hepü!ö legújabb száma'&J ----- ~-- ' — * # t -íogy a múlt napokban meghalt egyik | gazdag és változatos tartalommal 
lágyon kedves közeli ismerőse, ami j megjeleni. A lap ifjúságunk kedvelt 
nélv gyászba borította. j repülőfolyóírata és a magyar mo-

_r, ,! delező- és ifjú repülőtársadalom
\ereS családi la j nagy örömmel forgatja. Az Ifjú Re-

?gytk domaszeiti tanyán. Sze- x üj számának ára 50 miér. Mu-
^edrős je.er.tik: nz do ma- j ^atványszámot a kiadóhivatal kész­
széki tanyan S:egi Janosné Kjs se f kűld (KiráIv-u. 93).
cnsTton Julianna boti-almas on i
?yilkosságo? követi fi d. Szögi — Mi minden van egy pilóta j , , on .... ,9,on_;a
|áro.né öngyMtosságát a vejük j zsebében? Eíy .vájd l.p ada-
=8y hátban lakó édesapja Kis- | tett közöljük, ami a kanadai pl- ^ segédke2tek és” ezenfelül

.......................* Lti,?k ^szerelékére vonaikozUr. á zsebPénzükbői 104 pengőt ad-
Suk szó esett mar arról, mit visz , ^ át neki , jókai ,eVvfnt "ttho„
magával egy pVoía hadifeftéuek a ... J..............

— Tüzel oltottak a püspökladányi 
és a jóka községbe’! íev-enLék. Püs­
pökladány községben a levente-gya- 
karlőíér közelében veszedelmes tűz 
keletkezeit. A tűz színhelyén első­
nek a 29. számú leventecsapat le­
ventéi jelentek meg és a nagy szél 
ellenére a tüzet rövid idő alatt elol­
tották s így megakadályozták, hogy 
sok szegény család háza leégjen. 
Győr közeiében, Jóka községben tűz 
ütött ki. A leventék a kürtszó elhang­
zása után azonnal megjelentek a 
helyszínen, megszállták a környező 
házakat, szalmakazlakat és kétórai 
megfeszített munkával sikerült elérni, 
hogy egy egész utcasor le ne égjen. 
A mentési és rendfenntartási mun­
kában kiváló levente szellemnek, 
együttérzésnek és bajtársi köteles­
ségtudásnak adták jelét. — Ugyan­
csak a Jóka községbeli leventék tet­
tek bizonyságot áldozatkészségükről

amikor egy

rüimények hatása alatt falán magú 
ban a szervezetben is rákokozóvá 
változhatnak át. Az -orvostudomány 
kutatásait tehát újabban ebben az 
irányban is folytatja.

— Óvodás gyermekekkel erősza­
koskodott egv szatmári zsidó.Ászai

1 rnári rendorselg őriz-ei.be vette Braun
3 Mem. j-.lért sí/ tnhíri zsidó bőrkeres

dőt, c;kí az ; •„ „ 1 L iZ* ietc előtt elhaladó
11 ^ ^ödá: kaK:at becsalta, c•it já
1 lé! í Ol­;a;t adott Ti ? k ik, majd érési:ak
1 kodóti velük. Ké i kisleány kir1 alley
1 sa iái>a során szeme,ne mondla az
1 eh;eteinült zsidónak borzalmas tettet
!Brau n o v /3 n röszakoskóriás, vrérhAr*

maron János vette ész-e. Az Is­
tái óban járván láita, hogy leánya 
holtan fekszik a főidőn, nyaká­
ban kő éi van, amelyet már va­
laki levágott a gerendáról, körű 
lőtte pedig a fejőszék, a sajtár
_ amint a menyecske fejésaez
készült — és kötéldaiafcok A 
szerencsétlen apa azonnal feüár 
mázta a házat és a hivatalos je 
lentésf is megtették és cssk ká 
sőbb vették észre, hogy a me

és hazafias érzésükről

ban dicsérte meg.övét viselnek, amiben 8 tábla 
csokoládé, két fáb’a kéíszersiilf 
két doboz gyufa, horgászó fei- 1 — R pihenéstől megnő az ember,
szerelés, jelző tükör, egészség- 1 A felnőtt ember testmagassága nem 
ügyi csomag, füstiéj'eszíő, jelző | állandó. Nagyobb pihenés után a
c- $ <r* Kit Moóir Izáo ~ - 4- mini -Y-I vnlrosíp, egy nagy kés, iránytű én hő­
kocka van, amely havon, illetveIV/UU V V.UVU w I «t u

yecske férje is e’tünr. Izgatott | nedves korryeze ben is ég. E 
Let esésben órákkal később talál- \ tehát a legszükiégesebb, amhc 
ák meg Szögi Jánost, az Öngyi! jj kényszerleszállás esetén szüksé- 
cos fiatalasszony férjét, a háztól I ge van a pi'ófánsk, mert ftles- 
óréhány méternyire levókubik | leges terheléstől a gépet mente 
[ödörben. S ögi János nyaka, j sífeni kell. A repülőgépek szűk- 
ra amint kezén a CíUkióerek bo f ségfelszerelése a kővetkező: kézi
. á .. A «•/> I í .. 1 «r \t í I ró 1 í n A Ív /"X 3*  i L. A éfa k A ♦ A

I
test magasabb, mint fárasztó munka, 
hosszú álldogálás, vagy menetelés 
után. A testmagasság változását a 
csigolyák között lévő porcogós ko­
rongok rugalmassága teszi lehetővé. 
Nagy fáradság alkalmával ezek a 
rugalmas korongok összenyomód­
nak, ami a gerincoszlop megrövidü­
lését okozza, pihenés után pedig ki­

tűzés, súlyos testisértés és íajgyala- 
zás büntette miatt indítanak eljá­
rást.

-- Ezen s héten a Sz eb erényi és 
a Varga gyógyszertár tart éjjeli szni 
gálától.

— A vendéglátó—, penzió-, 
cukrász- és szállóipar baióság 
érsz:bányainak gyakorlati kézi 
könyve cfmme: most jelent sues 
dr Obmfc.no Jóvsef köreüátás 
fe ügyelő szakmunkája, méh 
rendkívül slapossn és $é^z.'efesen 
tárgyasa az érín' éti iparágak ár 
kérdési ff s könnyen ér: .befő, vi 
iágos előadásmódjával a rende 
’elekben kévé .Ebbé járatos Ipát 
űzők számára is biz-os úíbaiga 
zitást ad azok alkalmazását lile 
öen. Magytirázaftilra, útba igazi 

fására minden érdekelt iparos 
nak szüksége van A könyv ár: 
kötve 32 pergő. Megrendelhet«' 
a Körösvidék bolt könyvosztó 
lyán.

rőtvával fel voltak vágva A bor- 1 balta, összerakható tűzhely, fő j tágulnak, ami a gerincoszlop mag­
okéra ed- I zőüsf. rovarirtó és rádiókészülék. 1 nvűiácát pr^dmpnv?7íga más családi dráma okára ed- I zőüsf, rovarirtó és rádiókészülék, 

dig a vizsgálat még nem derített 1 , .
fényt. A család többi fajainak j ” a Békéscsabai Méhész Egye-
kihallgatásából annyi kiderülr, j sülét rendes évi közgyűlését február 
hogy a házaspár között az utóbbi j 6-án, vasárnap délután 2 órakor | 
Időben nézetehérés vo'f. Az ügy jj tartja meg a városháza nagytanács- 1
*3en_i-a rész^ete}í fis/íá fSifv- r I termében. Az elnökség a közgyülés- 
rmdőrség a leészé esebbkorű | ,. . ... .
nyomozást és vizsgálatot iadltcita j re ezuton hivla me8 az egyesület
meg. tagjait.

nyúlását eredményezi.
!■»»»»<

Apróhirdetések
Hirdetéseket déli 12 éráig ve»r fel R l" 
adí.shivata$. Apróhirdetési d$| a ft 
adáskor ftészoínsbcn llstetend- 
Cím a te iád ében lévő hirde-érekn 
vidékieknek cs k vá«at*bélyeg el enéb 
vélas.-oíhbtunk jeligés leveiek b-adr.s 
kor a kladóhivataíbon 50 fillér bélycgt-.j 

fizetendő.

SZÍNHÁZ
Csütörtökön: Eltörött a hegedűm. 
Pénteken: Mária főhadnagy. 
Szombaton este, vasárnap délután 

és vasárnap este: Fekete Péter.

I Irodai gyakorlattal rendelkező kis- 
I asszony irodai alkalmazást keres.
1 Cím a kiadóban. ^
I A Lörinczy-patika előtt folyó hó 2-án 

délután 3 és 4 óra között elveszett 
egy perzsa muff. A becsületes meg­
találó illő jutalmat kap a patikában.

Felelős kiadó Koppányi Gyula, Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt. Felelős nyomdavezető: Svecz András


